

ADEVĂRUL

de **CLUJ** ziar independent

ANUL IV NR. 619
JOI
7 MAI 1992
4 PAGINI 8 LEI



ZILELE LUCIAN BLAGA

Incepind de astăzi, până duminică, Clujul găzduiește un important eveniment cultural: Festivalul internațional Zilele „Lucian Blaga”, organizat de Societatea culturală ce poartă numele marelui scriitor și filosof clujean. Reamintim publicului că, în afară de sesiunile științifice, simbăta vor avea loc două manifestări de larg interes: un recital de poezie în fața Teatrului Național, la statuia lui Lucian Blaga, și „Carnavalul artelor”, pe strada Kogălniceanu; unde, începind cu ora 9,30, publicul va putea asculta concerte de muzică cultă și populară, pentru cei mici (ca și pentru cei mari) se va prezenta un spectacol de păpuși, vor putea fi văzuți la lucru pictori și graficieni (pe lângă o expoziție de artă plastică), se vor putea cumpăra cărți noi și de anticariat etc. — dar și produse alimentare, sucuri ș.a. Seara, Teatrul Național va prezenta piesa „Tulburarea apelor” de Lucian Blaga.

CETĂȚEAN DE ONOARE AL CLUJULUI

Marti după-amiază, la Primăria municipiului Cluj-Napoca a avut loc o festivitate emoționantă, în cadrul căreia primarul municipiului, d-l Gheorghe Funar, a înmănat diploma de cetățean de onoare al municipiului nostru d-lui prof. dr. ing. Marcel Jufer, de la Școala politehnică federală din Lausanne, Elveția. Au participat consilierii, invitați, ziariști clujeni. De menționat că o zi înaintea acestei festivități, la Universitatea tehnică Cluj s-a desfășurat un alt moment emoționant — acordarea de către Universitatea tehnică din Cluj-Napoca a titlului de „Doctor Honoris Causa” d-lui profesor Marcel Jufer. Profesorul Jufer este o personalitate cunoscută în lumea cercetării științifice și a afacerilor, fiind unul dintre primii specialiști din lume în domeniul electromecanicii și mașinilor

electrice de mică putere. Are 7 volume și peste 150 de studii în aceste domenii. Relațiile domniei sale cu România sînt mai vechi, primele încercări de a stabili legături științifice cu Institutul politehnic clujean datînd din anul 1985. Atunci a eșuat, după revoluție însă relațiile s-au încheiat, prin invitarea în Elveția a unor cadre didactice clujene și prin donații de cărți și material didactic Universității tehnice. În viitor, alți specialiști clujeni vor beneficia de invitațiile sale la stagii de cercetare sau doctorantură în Elveția, iar Universitatea tehnică din Cluj-Napoca va continua să primească reviste de specialitate și cărți, precum și aparatură și material didactic. Fără îndoială, d-l profesor Marcel Jufer este un prieten al Clujului. (C.V.)

LEGITIMITATEA FRONTULUI DEMOCRAT AL SALVĂRII NAȚIONALE

Sub această denumire, partidul în cauză există abia din 30 aprilie a.c. Inițierea sa însă, sub denumirea de Frontul Salvării Naționale, s-a produs în toată revoluției din decembrie 1989.

Schimbarea denumirii nu este nici un act pur formal și nici nu denotă o abatere de la principiile și idealurile cu care s-a născut și impus atât de pregnant în viața social-politică a țării, lucru dovedit de alegerile din mai 1990. Ea este determinată de degradarea calității Frontului sub conducerea lui P. Roman și a adepților săi, de abandonarea unor principii democratice în viața internă de partid și de o guvernare în numele F.S.N. care — prin adîncirea stărilor criziale: economice, social-culturale, morale și de autoritate, prin scăderea continuă a producției și productivi-

tății muncii, prin creșterea inflației și scăderea nivelului de trai, etc. — a produs nemulțumiri în rândurile membrilor și simpatizanților partidului. Așa se face că la alegerile locale cei care n-au trecut toți de partea opoziției au rămas pasivi, neparticipînd la vot.

Amintita degradare a calității s-a manifestat mai pregnant de la Convenția Națională din martie 1991 încolo.

Frontiștii care își permiteau observații critice, constructive pentru a scoate partidul din impas erau etichetați drept conservatori, neocomuniști, etc. De astfel de aprecieri au avut parte, la toate nivelele muncii de partid, toți cei ce nu se raliu cu mintea închisă orientării și evoluției de la centru spre dreapta a politicii lui P. Roman sau au ma-

nifestat rezerve față de autoritarismul impus de acesta.

Contrar prevederilor statutare despre posibilitatea unor opinii diferite în cadrul Frontului, manifestate între altele prin prezentarea altor două moțiuni, pe lângă cea a lui P. Roman, la Convenția Națională din martie a.c., acesta și adepții săi l-au respins în bloc, vorbind de incompatibilitatea lor, în pofida faptului că ele coincideau în ideile și principiile fundamentale, deosebirile dintre punctele de vedere exprimate putînd fi ușor depășite și realizate, prin receptivitate și raționalitate, unitatea partidului. Peretii însă, după cum textual se exprima P. Roman, nu pot fi convinși, cu precizarea în-

Traian POI

(Continuare în pag. 8 III a)

VIZITA DELEGAȚIEI PARLAMENTARE SPANIOLE

În cursul zilei de ieri, municipiul Cluj-Napoca a fost gazda unei delegații a Senatului spaniol, condusă de domnul Bayona Aznar Bernardo, prim-vicepreședinte al Senatului. Oaspeții au avut o primă întâlnire la Prefectura județului, unde domnul prefect, Grigore Zanc, domnul Gheorghe Funar, primarul municipiului Cluj-Napoca și cadre didactice universitare au oferit date despre viața politică, economică și culturală din localitățile județului, insistînd asupra posi-

bilităților de colaborare dintre cele două țări. La rîndul lor, oaspeții au făcut o prezentare a unor realități actuale spaniole, arătîndu-se interesați pentru facilitarea unor relații de colaborare mai strînse. În cursul zilei de ieri, delegația parlamentară spaniolă a avut o întâlnire la Universitatea „Babeș-Bolyai”, a făcut un tur al orașului și a vizitat secția în aer liber de la Hoia a Muzeului etnografic al Transilvaniei.

DECLARAȚIE

Chiar dacă la alegerile locale din 23 februarie 1992, P.U.N.R. a reușit să câștige — cu o diferență nu tocmai semnificativă — în multe localități din județul Cluj, analiza opțiunilor electorale față de cele din 20 mai 1990 relevă o importantă mutație spre partidele din opoziția democratică și o îndepărtare de F.S.N. și de alte formațiuni criptocomuniste.

Considerăm că această mutație a fost determinată în principal de următoarele cauze: 1. Politică incompetență, demagogică și monopolizantă a guvernului F.S.N., care au adîncit țara în criza morală, socială și economică după decembrie 1989. 2. Alternativa credibilă pe care opoziția unită în Convenția Democratică a oferit-o celor care doresc o schimbare reală și o desprindere de mentalitățile și practicile comuniste. 3. Tot mai mulți oameni sînt convinși de falsitatea și reaua credință ce sînt implicate în calomnierea și denigrarea partidelor din Convenția Democratică.

Sîntem convinși că acești trei factori sînt valabili și că în viitor vor determina o aderență

sporită a electoratului față de ideile promovate de CD.

În ce privește cauzele care au determinat înfrîngerile candidaților CD în județul Cluj, ele pot fi schițate astfel: a. Contactul insuficient, mai ales prin TV, al Convenției Democratice cu marea masă a electoratului; b. Campania mincinoasă, calomnioasă și denigratoare purtată împotriva C.D. și a candidaților ei de către adversarii ei politici. Deosebit de dur și neconforme cu adevărul au fost articolele semnate de generalul Keller și cele din cotidianul „Mesagerul transilvan”; c. Comunicatul P.U.N.R. transmis ilegal în ajunul alegerilor la TV Cluj, în care se exploatează declarațiile irresponsabile ale unor demnitari maghiari, făcute — intenționat sau nu — chiar între cele două scrutine electorale din România. Acest comunicat a sugerat un iminent conflict român-maghiar, insinuînd o aberantă acuză față de partidele C.D., care ar fi trădătoare ale in-

CONVENȚIA DEMOCRATICĂ
CLUJ

(Continuare în pag. 8 III a)

Luare de poziție din partea Partidului Național Liberal — organizația județului Cluj

Urmare a atitudinii adoptate de mass media prin diverși analiști politici sau chiar reprezentanți ai unor partide, față de poziția conducerii Partidului Național Liberal în raport cu strategia considerată ca imperativ pentru viitoarele alegeri legislative, organizația județeană Cluj a P.N.L. consideră utile unele precizări și clarificări:

Organizațiile județene P.N.L. în marea lor majoritate, analizînd obiectiv rezultatele alegerilor locale, au ajuns la concluzia că acestea nu exprimă în mod realist contribuția calitativă și aportul real al partidelor din Convenția Democratică. Ca urmare, poziția conducerii P.N.L. reflectă opțiunile majorității organizațiilor locale reprezentate la Delegația Permanentă din 11 aprilie a.c. de a adopta o strategie mai eficientă, mai adaptată la așteptările electoratului.

Cu toate greutățile întîmpinate în această fază, avînd în vedere idealurile comune fundamentale și de esență ale unei opoziții reale, care urmărește înlăturarea sistemului și a structurilor comuniste, Comitetul județean al P.N.L. considera utilă menținerea unității de acțiune a partidelor din opoziție și căutarea împreună a unor noi forme de colaborare și strategii electorale, pentru promovarea aceluși civism indispensabil consolidării unei solidarități efective, dincolo de orice ambiții și vanități învers proporționale cu importanța și posibilitățile forțelor participante la acest proces.

Considerăm că doctrina și programul P.N.L. satisfac în cel mai înalt grad aspirațiile tuturor indivizilor, indiferent de apartenență socială, etnică și chiar religioasă, dar acestea trebuie necondiționat integrate intereselor națiunii române.

Partidul Național Liberal este convins că noile obiective electorale, decisive pentru existența noastră ulterioară, impun continuarea discuțiilor, un nou mod de gîndire privind strategia opoziției și în special multă obiectivitate și înțelepciune.

Este evident că unitatea și coeziunea opoziției vor fi un factor important.

Comitetul județean P.N.L.

CONCERT EXTRAORDINAR DE POP-ROCK

susținut de DELHUSA GJON din Ungaria, vineri 8 mai 1992, ora 18, la Sala sporturilor

Biletele se vînd la sală, între orele 8-17. (10145)

AGENȚIA DE TURISM „GIMI”

organizează, simbătă 9 mai, EXCURSIE LA ISTAMBUL (trei cazări, transport cu autocar modern).

Relații și înscrieri la sediul firmei, de pe Str. Ioan Meșter nr. 4, telefon 17-51-05. (10731)

TELEX

● Moscova. Organizația „Adunarea Națională Rusă”, care se pronunță pentru restabilirea statalității naționale ruse, a dat publicității o Declarație cu privire la situația din Transnistria, în care se afirmă că „evoluția dramatică a evenimentelor în această zonă a devenit posibilă „ca urmare a inactivității și cu concursul direct din partea conducerii ruse, în frunte cu președintele Elțin”. „Adunarea Națională Rusă” a fost creată în ianuarie 1992 și reunește 74 de organizații din Rusia, Letonia, Lituania, Estonia, Kazahstan și Moldova (Transnistria).

În declarația menționată se afirmă că situația din Transnistria poate fi reglementată „numai pe baza recunoașterii drepturilor suverane ale popoarelor Transnistriei și Găgăuziei”.

● Lisabona. C.E.E. a cerut „armatei iugoslave să sprijine deplin președinția Bosniei și Herțegovinei în exercitarea responsabilităților sale constituționale” și cheamă părțile aflate în conflict la Saraievo să nu întreprindă nici o acțiune care să producă „o situație catastrofală”, a indicat președinția portugheză a Pieței Comune.

● Washington. Ungaria este prima țară din Europa de est radiată oficial de pe lista C.O.C.O.M. ce cuprinde statele în care se interzice exportul de produse de înaltă tehnologie ale țărilor NATO, a anunțat Casa Albă. La rîndul ei, Ungaria s-a angajat să permită un control strict din partea C.O.C.O.M. în ce privește folosirea tehnologiilor furnizate.

● Bonn. În următoarele săptămîni, Germania va începe distrugerea a 10.000 arme grele pentru a aplica unilateral dispozițiile Tratatului încă neratificat, privind dezarmarea convențională în Europa — a anunțat purtătorul de cuvînt al Ministerului german al Apărării. „Punerea în aplicare a tratatului este urgentă” — a apreciat la rîndul său ministrul german al apărării, Volker Ruehe, care a lansat, de asemenea, fostelor republici sovietice apelul de a ratifica cît mai repede Tratatul de dezarmare convențională.

ANUNȚ

Membrii P.U.N.R. sînt invitați la o ședință de lucru, care va avea loc vineri, 8 mai 1992, orele 17, în sala de ședințe a vechii primării din Piața Libertății nr. 1.

Conducerea Filialei Județene a P.U.N.R.

SOCIETATEA COMERCIALĂ TIMCO TIMIȘOARA

organizează EXPOZIȚIA CU VINZARE în intervalul 12-15 mai, 1992, la sediul A.C.I. CLUJ S.A., str. Aurel Vlaicu nr. 180.

Vor fi prezentate: o gamă variată de utilaje „do mică” mecanizare pentru construcții și de uz general.

VĂ AȘTEPTĂMI (688)

SPORT SPORU SPORT

Fotbal

ROMANIA — FEROE

Ieri, în preliminariile Campionatului mondial de fotbal, în Capitală s-a disputat întâlnirea dintre România și Insulele Feroe (în cadrul grupei a IV-a, din care mai fac parte Belgia, Cehoslovacia, Țara Galilor și Cipru).

Reprezentativa României a intrat în teren în următoarea alcătuire: Stelea — D. Petrescu, Mihali, G. Popescu, D. Munteanu — C. Pană, I. Lupescu, Rotariu, Hagi — Lăcătuș, Balint.

La capătul unui joc în care superioritatea tehnico-tactică a tricolorilor a fost evidentă, partida s-a încheiat cu scorul de 7-0 (5-0). Golurile înfățișării au fost înscrise de Balint (min. 4, 40 și 79), Hagi (min. 14), Lăcătuș (min. 28 din 11 metri), Lupescu (min. 45) și C. Pană (min. 54).

În repriza secundă, în reprezentativa României au mai evoluat Ganc min. 61 și Cheregi min. 76, înlocuindu-i pe Lăcătuș, respectiv Lupescu.

Volei

Vremea turneelor

Recent, prin cele două turnee, Tirgoviște (23-27 aprilie) și Constanța (1-4 mai), au luat sfârșit întrecerile divizionarelor A feminine. În cele două partide disputate, „U-Electronica” a obținut cinci victorii (3-0 cu Chimia Rm. Vilcea, 3-2 cu CSM Tirgoviște, CSU Galați și Metal 33 București, 3-1 cu Comprest Brașov) și patru înfrângeri (la Știința Amicii Bacău și Dinamo București cu 3-1, 3-0 cu Farul și un 3-2 cu CSM Libertatea Sibiu). Primele patru locuri sînt ocupate, în ordine, de 1. Știința Amicii Bacău — 66 de puncte, 2. Dinamo București — 65 de puncte (ambele promovate în super ligă), 3. Farul — 60 de puncte și 4. „U-Electronica” — 58 de puncte. Au retrogradat în divizia B de tineret Comprest Brașov și Chimia Rm. Vilcea, aceasta din urmă fără nici o victorie în 36 de meciuri disputate! E și acesta un record.

S-au încheiat și turneele zonale pentru calificarea în faza finală la juniori și junioare. În

zona disputată la Turda, într-o excelentă organizare, s-au calificat C.S.S. Fălticeni (10 puncte) și C.S.S. Turda (9 puncte). Pentru turdence este o reeditare a prezenței de anul trecut cînd au ocupat în final locul III, obținînd medaliile de bronz. Să-i adresăm profesorului Alexandru Lazăr, antrenorul fetelor, calde felicitări și succes în ultimul act. Tot la junioare, la Constanța, CSS Viitorul Cluj a ocupat numai locul IV. La băieți, CSS Viitorul Cluj a evoluat la Suceava ocupînd în final locul V. Județul Cluj are o nouă divizionară B: I.S. Cîmpia Turzii. În turneul final de promovare organizat la Cîmpia Turzii, 3-5 mai, din șase echipe care și-au anunțat inițial participarea au venit doar trei, toate promovînd în B în ordinea locurilor ocupate: 1. I.S.C. Turzii — 4 puncte, 2. Mureșul Harghita Toplița — 3 puncte, 3. IMAU Tîrnăvele — CFR Blaj — 2 puncte. Concluzia: un bun pentru voleiul clujean.

Dem. ȘOFRON

● **KARATE.** Tribunalele sălii Floresca au fost pline la finalele celei de a treia ediții a Campionatelor Naționale de kyo-kushinkai, stil de karate care se bucură de o mare popularitate. Excelent a evoluat în cadrul categoriei grea (+80 kg) clujeanul Alexandru Jucan (Kyokushinkai Cluj-Napoca) ca-

re a devenit campion al României. În semifinale el l-a înțrecut prin abandon pe Radu Melețeanu (O.R.K. București), iar într-o finală cu prelungiri și lovituri extrem de dure l-a forțat la abandon și pe Răzvan Stoicovici (Gloria Kyokushin București). Felicitări.

AGENDĂ

Opera Maghiară — Locotenent Maria, ora 19.

Universitatea liberă prezintă azi, ora 16, în sala mică a Casei universitarilor, Cercul „Saha Yoga”; ora 18, expunerea: New-York — Hampshire. Prezintă cu diapozitive: dr. Gheorghe Vășaru.

buletin METEO

Azi vremea va fi caldă, cu cerul variabil, predominant noros, în cursul după amiezii. Vin-

IN ATENȚIA PENSIONARILOR

Aflăm de la Oficiul de pensii că, datorită indexărilor care se aplică de la data de 1 mai a.c., toate mandatele de pensii pe luna curentă vor sosi de la Oficiul central de plată a pensiilor București cu întârziere, în consecință și plata pensiilor se va face decalat.

Referitor la reținerile efectuate pe cuponul din luna aprilie 1992 la unii beneficiari ai indemnizației de veteran de război, acestea vor fi plătite integral o dată cu indemnizațiile aferente lunii mai, adică între 1-10 iunie a.c.

tul va sufla în general slab. Temperaturile minime vor fi cuprinse între 6 și 8 grade, iar cele maxime între 23 și 25 grade. Ieri, la ora 12, la Cluj, se înregistrau 20 grade, iar presiunea era de 737,1 mm Hg. În ușoară creștere în următoarele zile vremea va începu să se răcească, devenind instabilă. Claudiu Herman, meteorolog de serviciu.

ȘTIRI — INFORMAȚII

● **NICOLE RIEU IN CONCERT.** Centrul Cultural Francez vă invită la concertul cântăreței franceze Nicole RIEU, la Sala gotică a Liceului de Muzică, începînd cu orele 19, vineri, 8 mai.

● **ȘTIINȚELE EDUCAȚIEI ÎNTRE RUTINĂ ȘI CREATIVITATE.**

TATE. Asociația Pedagogilor din România, Filiala din Transilvania, Universitatea „Babeș-Bolyai”, Facultatea de Istorie și Filosofie, Catedra de pedagogie metodică, Școala nr. 11 din Cluj vă invită să luați parte la sesiunea științifică „Științele educației între rutină și creativitate”, vineri, 8 mai, sala 152, din Clădirea centrală a Universității, de la orele 10. Cele șapte secții ale amplei manifestări sînt: „Cercetarea și dezvoltarea învățămîntului”, „Didactică generală”, „Psihologie aplicată”, „Predarea și învățarea la ciclul primar” (secția IV-a A și B), „Predarea și învățarea la clasele I-VIII, la Școala nr. 11”, „Învățămîntul preșcolar și special”, „Medalion I.A. Comenius”.

„MAGAZIN ISTORIC” — O DUBLĂ ANIVERSARE

Două evenimente cu valoare aniversară în viața prestigioasei reviste „Magazin istoric” derivă din același moment inițial: decizia unui mînunchi de istorici de a scoate, în zorile unei epoci fals ademenitoare, ce nu-și trăda încă potențialul tiranic, asfixiant, o publicație în întregime consacrată slujitorilor și iubitorilor muzei Clio, o revistă de cultură istorică în sensul profesionist al cuvîntului, care să fie cinstită cu destinatarii ei, obiectivă și curajoasă. Apariția celui de-al 300-lea număr al revistei și rotunjirea unui sfert de veac de neîntrepută prezență publicistică ne demonstrează, cel puțin formal, că elanul începuturilor, nu lipsit de dificultăți și riscuri (accentuate pe parcurs) a dat roadele scontate, iar bogata și variata bibliotecă de istorie din rafturile celor ce posedă colecția completă a revistei confirmă valabilitatea demonstrației și în planul conținutului, al sumei demersurilor adeseori laborioase întreprinse de colectivul redacțional (în firească evoluție, împropiatare) spre a răspunde unui număr cit mai mare de cerințe. Cu unele compromisuri, cu inevitabile insistențe pe momente, personalități, semnificații fabricate în bine-cunoscutele laboratoare de partid și impuse istoricilor spre „analiză” și ditirambă, colectivul de redactori și colaboratori ai „Magazinului istoric” a păstrat demnitatea unei științe ce a interesat, în cel mai înalt grad și va interesa în continuare poporul român. Am trăit și trăim încă momente de

frământată și tulburătoare istorie și limpezirilor ei (multe, încă așteptate) le datorăm în bună măsură fermitatea, osmoza, împlinirea ființei noastre naționale.

Nu concurăm, în nici un fel, cuvintele de inimă, observațiile pertinente și sintezele istoricilor români și străini, ale politicienilor și politologilor grupate în cele două numere aniversare ale revistei (pe martie și aprilie crt.). Cititorul constant al revistei i-a descoperit cu siguranță valorile, utilitatea informativă și formativă, iar proaspătul captat în mrejele amintitei muze are și de acum înainte răgaz să le descopere. Semnalăm însă împlinirea unui mai vechi proiect al redactorilor și prietenilor revistei, înființarea Fundației Culturale Magazin istoric, instituție cultural-istorică, științifică, editorială și de învățămînt, fără caracter politic, ce-și propune o amplă și susținută activitate în domeniul, spre a contribui la educarea publicului larg în respectul valorilor istorice românești și a înlesni colaborarea cu celelalte popoare europene sau din alte zone ale lumii. Obiectivele Fundației sînt, evident, mai numeroase și mult diversificate în plan practic. Celor intereseți de activitatea Fundației, de modalitățile concrete pentru a o sprijini, te vom oferi detalii într-unul din numerele viitoare ale ziarului.

R. DAN

BIROU DE PLASARE A STUDENȚILOR ȘI ABSOLVENȚILOR

În condițiile trecerii la economia de piață, relația dintre învățămîntul superior politehnic și activitatea de producție din unitățile industriale suferă anumite perturbări. S-a ajuns chiar la a crede că nu mai e nevoie de specialiști pregătiți în institute de învățămînt superior. Este, desigur, o anomalie, care poate influența tineretul, îndepărtîndu-l de studiu și orientîndu-l spre zonele comerciale ale vieții de toate zilele. Pentru a veni în sprijinul studenților și unităților economice, acestea din urmă neputînd accepta pentru o perioadă prea lungă actuala stare de degradare, Universitatea tehnică din Cluj-Napoca a înființat un birou de plasare a studenților și absolvenților, care negociază contracte de angajare între cele două părți, intermediază discu-

ții între acestea. De menționat că de serviciile acestui birou pot beneficia atît studenții, care astfel se pot angaja pe o perioadă mai lungă sau mai scurtă, cît și absolvenții diferitelor facultăți din cadrul Universității. Doritorii se pot adresa Universității tehnice din Cluj-Napoca, biroului de plasare din str. C. Daicoviciu, nr. 15, la telefonul 13-45-65 (interior 128) sau completînd un coupon care specifică denumirea firmei (societății), adresa, telefonul, faxul, precum și intenția de a angaja studenți ori absolvenți, la o anumită specialitate. Desigur, relația dintre patron și angajat poate să includă în viitor și acordarea de burse celor pe care agentul economic va dori să-i angajeze la terminarea facultății. (C.V.)

Rezultatele concursului de cuvinte încruciate

EXERCIIU DE STIL

Careul de semnificații supus atenției dezlegătorilor sublinia, în P.S., că la o dezlegare corectă se va obține pe o diagonală numele unui cunoscut filozof clujean iar pe cealaltă, prin anagramare, numele unei din operele sale. Concret, era vorba de LUCIAN BLAGA, pe prima diagonală, respectiv opera sa DAIMONION (reieșită din anagrama literelor de pe a doua diagonală).

Dacă absolut toți cei 42 de participanți la concurs au dezlegat corect careul, expediind în timp util plicurile cu dezlegarea, din păcate doar 9 au indicat corect opera DAIMONION, participînd astfel la tragerea la sorți pentru cele trei premii anunțate. Aceștia sînt: ADRIAN HULUBAN (1), SANDA RUSU (2), AUGUSTIN N. RUSU (5), VLAICU M. CRIȘAN (13), ȘTEFANA GOGA (14), DOREAN HOROVITZ (15), NICOLAE NICOLAE (16), NICOLAE ZGLOBIU (17), ILEANA CRĂCIUNESCU (18). Cifrele din paranteză re-

prezintă numărul de înregistrare a plicurilor.

Doi participanți la concurs, ADELA MUREȘAN (12) și GHEORGHE GUTIU (19), anagramînd literele de pe diagonală a doua au găsit următoarea „dezlegare” a anagramei: ANO DOMINI (eronată). Restul de participanți au omis înscrierea cuvîntului DAIMONION.

Prin tragerea la sorți a celor 9 concurenți care au trimis dezlegări corecte, câștigătorii celor trei premii sînt următorii:

premiul I, 1500 lei — AUGUSTIN N. RUSU (Str. Iuliu Maniu nr. 40, et. I, ap. 9); premiul II, 1000 lei — ADRIAN HULUBAN (Str. Godeanu nr. 5, bloc 15, scara III, et. III, ap. 27); premiul III, 500 lei — SANDA RUSU (Bulevardul C. Brăncuși 194, bloc E, 2, ap. 28).

Cîștigătorii sînt așteptați la redacție pentru ridicarea premiilor.



Programul Televiziunii Naționale din Republica Moldova la ora 7. După știrile de la ora 10, transmisiunile prin satelit 10,30 și Ora de muzică 12,10, vă invităm să urmăriți emisiunea Oameni de lângă noi, în jurul orei 13. Selecțiuni din Festivalul de Jazz de la Sibiu '92 la ora 13,30. Din nou Actualități 14, după care veți avea ocazia să urmăriți un documentar artistic cu un titlu menit să ne dea de gîndit: „De unde curge laptele și mierea?” 14,20. Ediția de astăzi a emisiunii Preuniversitaria, programată la ora 14,50, se adresează candidaților la examenul de bacalaureat cu consultarea limbii și literaturii române („Deschiderea spre modernitate a poeziei române — Alexandru Macedonski și George Bacovia”), respectiv matematică („Determinarea ariilor cu ajutorul integralelor”). Cursul de limba engleză americană la ora 15,30. „Cîntece de vitejie — 1877” interpretate de Alexandru Mica, emisiunea omagială bucurîndu-se de un cuvînt introductiv rostit de Eugen Barbu 16. În continuarea programului vă invităm să urmăriți un dialog asupra unor aspecte ale societății contemporane: „Femeia și bărbatul — două entități participante la viața socială”. Emisiunea este realizată în colaborare cu Centrul de Evoluție Umană din Roma și va fi transmisă în jurul orei 16,15. La ora 16,45 un documentar consacrat Israelului, apoi emisiunea realizată de Studioul de Radio-televiziune din Iași, 17,05. Lumea ideilor, 17,35 — astăzi cu o dezbatere privind relațiile româno-germane din perspectivă istorică și contemporană — film serial „Dallas” la ora 18,05. După ediția de seară a Actualităților, 19,30 vom vedea, în transmisiune directă, Festivalul Internațional de muzică ușoară „București '92”, concursul de interpretare. Ora de începere a transmisiunii: 20. Partide politice în fața dumneavoastră la ora 21,30 și, din nou în transmisiune directă, la ora 22, Festivalul Internațional de muzică ușoară de la București: recital La Toya Jackson. Mai puteți urmări în continuare Cronica parlamentului și Actualitățile 23,30. Revista presei, 24, emisiunile Reflecții rutiere 0,10 și Gong! 0,25. Programul se va încheia cu aspecte înregistrate din meciurile sferturilor de finală ale Campionatului mondial de hochei care se desfășoară la Praga 0,55.

Dem. ȘOFRON

Legea șișului

Familii Lăcătuș și Alexandru sînt vechi rivale. Se urăsc din suflet și mereu își caută pricină. Fiii cu tații, și invers. Ultima ispravă s-a derulat între Lăcătuș Lazăr și Alexandru Teodor. Pînă la gestul suprem, „firul” e încurcat. Ceea ce e sigur e că Alexandru Teodor s-a dus după victimă — L.L. — s-au găsit la „SOLO-BAR” și în loc să-și vadă de băutură s-au luat la sfadă. Alexandru Teodor a scos șișul, a lovit cu sete (este un pipernicit pe care n-ai da doi bani dacă n-ar minui atât de bi-

ne cușitul) și-a lăsat victima în sînge și a dispărut. Cine spunea că nu există ascunzătoare pentru pungași în toată lumea asta? Alexandru Teodor a găsit un loc original pentru a-și dosi fizicul. În dulap! Acolo l-au găsit cei de la poliția judiciară, procurorul și brigada criminalistică. Cu contribuția subofiterilor de la postul de control din Fizeșul Gherlii. Tentativă de omor. Ani de pușcărie



Radu VIDA

LEGITIMITATEA...

(Urmare din pag. 1-a)

să că această apreciere se potrivește de minune lui și ciracilor săi.

Fără a detalia și trece la o analiză de adîncime a problemelor, se poate conchide că gruparea lui P. Roman, pe cit de gălăgioasă și extremistă, pe atît de închisă, dogmatică și în multe privințe antidemocratică, este cea care a produs spargerea Frontului, proces ce a început imediat după Convenția Națională din martie 1991 și care a continuat pînă în prezent.

În situația creată în cadrul F.S.N., opțiunea pentru Frontul Democrat al Salvării Naționale, deși n-a fost dorită a fost necesară, pentru a da speranță spre redresare și evoluție pozitivă, atît celor dezamăgiți de starea de lucruri creată în Front, dar care încă nu l-au părăsit, cît și celor ce i-au întors spatetele, dar trăiesc încă cu nostalgia principiilor atît de generoase ce le-a cuprins inima și cugetul și le-a direcționat voința spre acțiuni de modernizare, libertate, democrație avansată și o viață întru belșug, tihnă și omenie.

Știm că e greu de cîștigat în-

crederea pierdută sau zdruncinată. Merită însă încercat! Merită pentru a dovedi Dumnezeuului nostru sfînt, respectiv, acestui popor harnic, răbdător și virtuos, că sînt mulți încă cei ce i se închină și vor a-l sluji cu devotație, cinste și demnitate. Merită pentru a face din spațiul nostru mioritic, cum atît de frumos l-a caracterizat L. Blaga, raiul unei vieți decente și pentru a da timpului pe care îl trăim dimensiunea energiei creatoare a tuturor celor pătrunși de ideea că binele și dreptatea sînt în primul rînd funcții ale voinței, înțelepciunii și puterii forțelor unite ale poporului și națiunii noastre.

F.D.S.N. este pătruns de ideea că se poate reuși pe această cale, așezînd la baza activității principiile cuprinse în prima declarație a Consiliului Frontului Salvării Naționale, ce a conturat direcția fundamentală a dezvoltării României pe calea democrației și reformei economico-sociale: respectarea drepturilor și libertăților omului, alegeri libere, pluralism politic, crearea statului de drept, asigurarea drepturilor egale tuturor minorităților naționale etc. În plus, dispunem de experiența a doi ani și jumătate care, apreciată corect, critic și autocritic, permite evitarea bi-bibieliilor și corectarea erorilor comise și care dă un plus de relief direcției de urmat, pentru ca ge-

neroasele aspirații ale poporului nostru, atît de vitregit de soartă, să dea roadele așteptate. Ca atare, invocata revenire la principiile primei declarații este o revenire creatoare. Firul acesteia va continua prin gîndirea și regîndirea atît a cerințelor de moment și de perspectivă în aplicarea reformei economice, social-politice și culturale, dînd curs măsurilor și acțiunilor eficiente, cît și a modalităților de diminuare a costurilor sociale pe care le presupune reforma, costuri atît de apăsătoare și greu de suportat la ora actuală. Concomitent cu aceasta se va da curs unei politici realiste și stimulante de asistență și protecție socială.

La baza acestor acțiuni va fi așezată o politică a reevaluării atît a potențialului economic și tehnic productiv, nihilist apreciat în perioada guvernării conduse de P. Roman, cît și a mijloacelor și instrumentelor de sprijin și acțiune, în primul rînd a rolului statului, fără însă a cădea în capcanele unei politici centralist-dirijiste.

Acțiunea preconizată va fi acțiunea unei organizări, unui management, stil de lucru și unei mentalități axate pe principiile economiei de piață și a liberalizării, a inițiativelor și concurenței stimulante, a dreptului și justiției sociale.

DECLARAȚIE

(urmare din pag 1)

tereselor țării noastre; d. Neregulile săvîrșite în procesul electoral au fost favorite de faptul că majoritatea secțiilor și circumscripțiilor electorale au fost conduse de foștii funcționari ai primăriilor comuniste. Aceștia susțineau F.S.N. și partidele lui satelite. La multe secții, observatorii și delegații C.D. au sesizat încercările delegațiilor P.U.N.R. de a introduce în urnă mai multe buletine ștampilate în favoarea candidaților P.U.N.R. Situațiile surprinse au fost comunicate Comisiei electorale și Judecătoriei, care nu au luat măsurile legale împotriva acestor abateri. Presa și radioul au transmis însă câteva sesizări de acest fel.

C.D. Cluj se va strădui prin toate mijloacele legale care-i stau la dispoziție să înlăture pentru alegerile legislative aceste cauze care au derutat o bună parte a electoratului. Sîntem absolut convinși de posibilitatea unei victorii la alegerile legislative viitoare. Tot atît de convinși sîntem însă că această victorie depinde de menținerea unității opoziției și de lupta comună a adevăraților patrioți împotriva celor care urmăresc scopuri personale și de grup. Alegerile din februarie au dovedit în mod clar că ideea unirii oamenilor de bună credință, garantînd schimbările reale, necesare democrației, este cea care convinge electoratul și nu sloganele partinice sau cu elogii personale. Pentru ca această idee a unirii să primească o bază teoretică credibilă, este necesară adoptarea de către partidele din C.D. a unei platforme minimale privind perioada de tranziție, perioadă care va urma constituirea unui stat de drept autentic. În acest sens, specialiștii C.D. Cluj, se vor strădui ca în cel mai scurt timp să întocmească un astfel de proiect pe care să-l înainteze forurilor conducătoare din București.

C.D. Cluj constată cu tristețe și îngrijorare că un mare număr de patrioți de bună credință sînt derutați și dezinformați, avînd rezerve în a se alătura Convenției Democratice. Pentru că problema naționalismului, a patriotismului și a minorității maghiare este pentru mulți „piatra de poticnire”, ne vom mărturisi deschis concepția privind aceste probleme:

1. Naționalism înseamnă dragoste de țară, de comunitatea națională căreia îi aparții. Patriotismul este transpunerea acestui sentiment în viața social-politică, care conduce la urmărirea binelui comun, al intereselor mari ale patriei. Patriotismul

realizează o ierarhie în care interesele țării trec întotdeauna înaintea celor de partid, de grup sau personale. Un adevărat patriot este un om cu principii și înaltă moralitate. Patriotul se va opune oricînd tuturor tendințelor care direct sau indirect pot leza sau prejudicia comunitatea națională.

2. Pentru a nu degenera în șovinism sau extremism, naționalismul și patriotismul trebuie trăite în spirit democratic, umanist, în spiritul dragostei și respectului față de toți oamenii, indiferent de originea etnică. Ne declarăm pentru o bună înțelegere cu toate naționalitățile și pentru garantarea pentru toți cetățenii a drepturilor lor firești prevăzute în reglementările internaționale. Discriminările de orice fel trebuie să dispară în societatea de mine și toți cetățenii trebuie să fie egali în fața legii. Fiecare națiune trebuie să aibă libertatea și posibilitatea să-și dezvolte limba, cultura și tradițiile specifice.

3. Sîntem deci, pentru combaterea energică, promptă și hotărîtă a tuturor șovinilor extremiștilor, precum și a oricăror declarații și manifestări făcute în scopul de învrăjbire, ură, revizionism sau falsificare a istoriei.

4. Concepția noastră privind „patriotismul minoritar” este următoarea: nu condamnăm dragostea unui minoritar față de propriul său neam, ci, dimpotrivă, considerăm că este de dat, în să să lupte pentru binele comunității sale de sînge și limbă. Dar, în același timp, cerem tuturor cetățenilor români să fie și devotați patriei unde trăiesc și binelui întregii societăți. Disprețul și actele dușmănoase față de comunitatea majoritară și față de țară nu este patriotism minoritar, ei șovinism și trădare de patrie. Buna înțelegere pe care o dorim nu este posibilă decît în spiritul unei bune credințe reciproce.

C.D. Cluj consideră momentul oportun ca această bună înțelegere și bună credință să se materializeze și să se evidențieze în proiectul clujean, datînd din 1991, numit „Consiliul Interetic”. Acest Consiliu, care va cuprinde o parte română, o parte maghiară și observatori neutri, va încerca să soluționeze orice diferend, plîngere sau dorință a fiecărei părți, în cadrul constituțional și legal existent. Facem apel la toate organismele social-politice și culturale clujene, precum și la personalitățile județului nostru să sprijine această inițiativă. Reafirmăm hotărîrea fermă a C.D. Cluj de a lupta pentru adevăr, democrație și bună înțelegere. C.D. Cluj își reafirmă, de asemenea, dorința ei de a se uni cu toți cei care împărtășesc dragostea de neam, de țară și au aceleași concepții și aspirații.

RUBIGAN 12 EC **DowElanco**

FUNGICID

COMBATE RAPANUL

ȘI FĂINAREA LA MĂR ȘI

ALTE CULTURI HORTICOLE

• ACȚIUNE DE COMBATERE PREVENTIVĂ ȘI CURATIVĂ • COMBATE INFECȚIILE PRIMARE ȘI SECUNDARE CU FĂINARE • RUBIGANUL NU A CREAT REZISTENȚĂ • SE APLICĂ FĂRĂ NICIO RESTRICȚIE ÎN TOT TIMPUL PERIOADEI DE INFLOREDIT PROTEJIND ALBINELE • NU AFECTEAZĂ MEDIUL ÎNCONJURĂTOR • PLOAIA NU AFECTEAZĂ ACȚIUNEA LA MAI PUȚIN DE 1/2 ORĂ DE LA APLICARE • ESTE COMPATIBIL CU O GAMĂ LARGĂ DE ALTE PESTICIDE.

Relații suplimentare la:

BRIMEX LTD

FILIALA CLUJ

Telefon: 95/115675
95/112113



S.C. SERVICII FOTON S.R.L.
Cluj-Napoca

VIZITAȚI, ALEGEȚI ȘI CUMPARAȚI

Expoziția de mobilă, din sala mică a restaurantului „PARC” (Chios) vă oferă:

- vitrine Arcadia, Canbera, Sidney
- bibliotecă Lucia, Luceafărul, Nicoleta
- garnituri pentru camere de tineret
- colțari pentru bucătării, sufragerii, camere de zi

● dormitor Dallas, birou Nora
Zilnic între orele 10-18. (676)

SOCIETATEA COMERCIALĂ „AVICOLA” CLUJ S.A.
cu sediul în Cluj-Napoca, str. Borzești nr. 28
telefon: 11-29-61

Organizează CONCURS în data de 9 mai 1992, ora 8, pentru ocuparea postului de:

● șef fermă nr. 5, Someșeni

Condiții de participare: studii superioare de specialitate și vechime de 10 ani.

Cererile de participare la concurs se vor depune la secretariatul unității, pînă la data de 08. 05. 1992 ora 13. (669)

MICA PUBLICITATE

MATRIMONIALE

● Intelectuală din Germania, 37/160, origine română, dorește căsătorie cu intelectual 38-45/170. Agenția matrimonială Hera Cluj, Piața Victoriei nr. 11, telefon 11-60-92 (16-20). (10016)

VINZARI CUMPĂRARI

● Cumpăr 10.000 oi, preferabil berbeci, cu certificat sanitar veterinar. Telefon: 18-89-74, zilnic orele 20-22. (10013)

● Cumpăr 100 tone orz ambalat în saci de plastic de 30 sau 80 kg. Telef. 18-89-74, zilnic între 20-22. (10013-A)

● Societate comercială vinde aragaze albe cu patru ochiuri la preț avantajos. Telefon 18-94-07. (10647)

● Vind grădina 15 ari în comuna Feleacu și butelie aragaz. Informații: telefon 15-09-25. (10157)

● Vind TV Sport, nou. Informații telefon 14-94-10. (10159)

● Vind butelie aragaz Stas. Telefon 13-42-95. (10644)

● Vind, convenabil, tractor U 770. Telefon 11-15-71. (10637)

● Vind Dacia 1310 (din 1988). Telefon 15-14-91. (10626)

● Vind Olteit Club 11 RL 1 an, 6000 km, export, îmbunătățiri, pentru pretențioși. Turda, telefon 95/31-15-67. (10627)

● Vind apartament 3 camere, Str. Nirajului nr. 20, ap. 6, Măraști. (10628)

● Vind autocamion, bascula-bil lateral, de 8 tone. Vizibil: simbută, 9 mai, la Oser. (10630)

● Vind urgent Skoda S 100. Informații: telefon 16-09-95. (10631)

● Vind casă, zonă centrală, singur în curte, 6 camere. Telefon 13-55-38. (10638)

● Vind zece ari teren și cabană lemn în construcție pe Valea Ierlii. Telefon 15-53-56, Rus Gabriela, str. Pata nr. 22, ap. 27, bloc P 10, sc. III. (10640)

● Vind Mazda sau schimb cu rulota comercială. Str. Teodor-Man nr. 72, bloc T 9, sc. VII, etaj III, ap. 72. (10643)

● Vind motor tractor D 110. A Vlaicu nr. 43, ap. 38. (10648)

● Vind dulap cu 2 uși, 2 dulapuri cu vitrină, una canapea extensibilă, masă plus 4 scaune. Telefon 15-16-29. (10665)

● Vind televizor alb-negru, ieftin. Telefon 14-02-39. (10657)

● Vind urgent videorecorder Goldstar. Telefon 16-90-02. (10630)

● Vind Dacia 1100, preț convenabil. Telefon 12-21-57. (10143)

● Vind: far dreapta R 18, pompă centrală, plus servo Mercedes. Telefon 14-59-74. (10147)

● Vind țigla și lemn pentru construcție. Telefon 14-09-46. (10106)

● Vind urgent TV alb-negru, preț convenabil. Tel. 11-38-20. (10163)

● Vind Ford Granada 2000, pentru piese de schimb. Telefon 17-15-61. (10154)

● Vind, pe valută, „Opera matematică” (arhitectură, geometrie, fortificație) ediția 1614. Telefon 92/43-61-31, după ora 20 (9409-B)

● Vind locuință 2 camere, în construcție. Telefon 14-20-62. (9975)

● Vind dubă TV, stare foarte bună. Str. Timișului nr. 15 sau după ora 18, tel. 15-60-66. (10048-B)

● Vind „Jupiter” cu atas, stare foarte bună. Tel. 14-74-85. (10063)

● Cumpăr, pe valută, garaj, copertină sau loc de garaj în cartierul Grigorescu. Telefon: 18-52-55, seara. (10066)

● De vânzare dulap supraetajat, canapea, masă birou, dulap bibliotecă, bicicletă de copii. Informații telefon 13-37-77. (10553)

● Vind teren vilă cu proiect 500 mp, în Mangalia și ceas Pilot din aur, 1944. Tel. 14-30-55. (10104-A)

● Vind TV color Telefunken și Diamant 210, alb-negru, stare foarte bună. Telef. 16-40-68, după ora 15. (10596)

● Vind Audi 100, stare foarte bună, preț convenabil. Telefon 15-40-12. (10589)

● Cumpăr bonuri de benzină. Telefon 12-06-24. (10604-A)

● Vind Suzuki 50 Cross, 5 viteze. Telefon 11-36-40. (10617)

● Vind urgent piatră albă cioplită și fier beton pentru construcții. Telefon 12-42-39. (10017)

● Vind casă în Fioarești, loc foarte avantajos pentru privatizare. Telefon 17-31-89 sau 13-58-82. (10165)

● Vind: Mercedes 200 D, Ford transit, Renault 14. Tel. 14-68-14. (10032)

● Vind: TV color, xerox OCE 1625, cuptor cu microunde Toshiba, mașină de scris electrică portabilă, Fritense, cască de coafură. Telefon 14-68-14. (10032-A)

● Vind colțar bucătărie. Telefon 12-84-09, după ora 16. (10166)

● Vind Volga motor Diesel, set motor Volga. Tel. 12-10-63. (10669)

● Vind lanțisor răsucit aur 13 k, 13,5 DM gramul. Telefon 14-06-61. (10187)

● Vind sintetizator „Yamaha PSR 33” nou și orgă electrică. Telefon 952/6-51-95. (10035)

● Vind pat de la dormitor „Feleacu” și 2 noptiere. Telefon 17-91-81. (10191)

● Vind Olteit Club, stare tehnică foarte bună, cu 47.000 km. Telefon 11-31-80 (19-21)

● Vind congelator Arctic 160 litri, 5 sertare, perfectă stare (49.000). Telefon 15-44-68. (10196)

● Vind 9 familii albine cu 7-8 rame, fără câptar. Preț 800-900/ramă. Luna de Jos nr. 108. (10197)

● Vind Dacia 1310, export de un an (3000 km) în stare foarte bună. Telefon 16-55-44, după ora 16. (10029)

● Vind 2 mașini pentru înghețată, noi, rusești, alimentare 380 V. Informații: la telefon: 14-94-09, după ora 16, sau str. Anina nr. 19, ap. 26. (10026)

● Vind: Mercedes Cobra cu motorul defect sau pentru piese de schimb (12.000 DM), Dacia 1310, 5 viteze, februarie 1990 (550.000 lei), Olteit Club 1991 (520.000 lei), Opel Ascona 1978 (520.000 lei), Camion IFA W50 Diesel, fabricat 1982 (3.500.000 lei). Informații: la tel. 14-94-09 sau str. Anina 19, ap. 26. (10026-A)

● Vind înscriere locuință. Telefon 17-37-65, după ora 16.

● Vind urgent casă în comuna Călanu (25 km). Str. Cehoslovaciei nr. 4, ap. 114. (10155)

● Vind apartament trei camere. Telefon 18-68-76 sau 18-41-01. (10152)

● Vind pui Dobermann. Telefon 13-86-35. (10670)

● Vind Televizor color și un dulap două uși. Tel. 13-15-33.

● Vind TV alb-negru „Diamant” 210, stare perfectă. Telefon 17-92-19, după ora 16.

● Vind: mașină automată de spălat vase, centrifugă și frigider. Telefon 11-65-03. (10661)

● Vind mașină automată de spălat, cuptor microunde. Telefon 15-52-16. (10663)

● Vind linie completă de îmbuteliat suc și încălzător sifoane. Telefon 12-40-03 sau 17-44-61. (10230)

● Vind bibliotecă „Nicoleta” nouă, sub preț oficial și negociabil. Str. Fietroasă nr. 41.

● Vind urgent: Mercedes 207, Golf Diesel, camionetă Renault 18 Combi, Golf Diesel, auto-trailer 508 Mercedes. Telefon 14-04-16. (10176)

● De vânzare o mașină de cusut rusească, moșită, cort Dacia, mașină de spălat Alba Lux. Telefon 13-94-73. (10178)

● Vind apartament 4 camere. Telefon 12-72-63. (10183)

● Vind tractor U 600, nou. Telefon Brașov 92/16-43-88.

● Vind YW Pick-up fabricat 1983, cu motor defect, sufragerie „Bobilna”. Tel. 14-68-20.

● Vind apartament 3 camere, confort I, în Mănăștur. Telefon 13-38-22. (10581)

● Vind Mercedes Cobra, alb, stare bună, ieftin. Informații: telefon 17-57-95, orele 14-24. (10175)

● Vind masă, 6 scaune, 2 fotolii și măsuță mică. Telefon 16-77-20. (10163)

● Vind Fiat Ritmo 105, gearmuri electrice, anul 1989. Telefon 16-27-06. (10693)

● Vind apartament 2, 3 camere, pe valută, respectiv 4 camere în lei. Angajăm șoferi posesori de atestat pentru taximetrie. Telefon 18-25-67, 13-97-71.

SCHIMBURI

● Schimb apartament 4 camere, București, cu casă sau apartament în Cluj. Informații: Cluj-Napoca, telefon 11-78-75. (10520-A)

● Schimb garsonieră confort I, Craiova, central, cu similar Cluj. Adresați: Cluj - Gheorgheni, str. Albac 8, ap. 27. (10554-A)

● Ofer, central, 2 camere confort, curte individuală, posibilități largi de privatizare. Cer apartament 3 camere plus diferență, variante. Telef. 13-64-01.

● Schimb garsonieră str. Pasteur cu similar zonă centrală, Pata, Gheorgheni. Telefon: 13-55-61. (10194)

INCHIRIERI

● Caut, pentru închiriat, spațiu central pentru activități comerciale. Plata în valută. Telef. 15-34-01; 15-97-67. (10236)

● Tineri căsătoriți, studenți, căutam apartament 2 camere (garsonieră) nemobilat, de închiriat. Telefon: 11-91-29. (10659)

● Căutam apartament sau casă particulară cu 3-4 camere, mobilat, cu telefon, în zona Pata - Cipariu. Informații: Piața Cipariu nr. 9, sc. 3, ap. 36 sau la telefon 15-59-14. (10083-A)

● Caut pentru închiriere, casă particulară sau apartament cu trei camere, în zona Grigorescu. Plata în valută. Telefon 18-48-42, după ora 14. (10102-A)

● Caut de închiriat apartament 3 camere, cu telefon. Telefon 12-78-22, între orele 17-20. (10182)

● Intelectual, doresc să închiriez garsonieră cu telefon, ocupabilă imediat. Plata în lei. Telefon 15-48-19. (10260)

● Dau în chirie spațiu pentru birou și (sau) depozit. Telefon 11-71-39, după ora 17. (10039)

● Caut gazdă. Tel. 15-36-26. (10641)

● Inchiriem restaurant particular central. Str. Cloșca nr. 11, telefon 13-88-60. (10651)

● Inchiriez sau cumpăr cîntar cu cadran. Telefon 16-22-76.

● Caut de închiriat apartament mobilat cu 2-3 camere, str. Pata sau Gheorgheni. Plata în lei sau valută. Informații: zilnic la telefon 14-61-79, între orele 18-20. (10161)

● Inchiriez teren agricol. Telefon 15-24-77, între orele 18-20. (10585)

● 2 studenți străini, caută un apartament de închiriat, 2 sau 3 camere, mobilat, cu telefon, în zonele Zorilor, Mănăștur. Sunați la telefon 12-41-68, între orele 17-20. (10019)

● Inchiriez, ultracentral, garsonieră mobilată. Plata în valută. Telefon 11-73-48. (10170)

● Inchiriez 4 iugăre teren arabil în Someșeni, la șosca, condiții avantajoase. Telefon: 14-04-10, dimineața. (10185)

● Dau în chirie o cameră mare în vilă, pentru două fete nefumătoare. Telefon 14-60-81. (10671)

DIVERSE

● Nou!! Jaluzele plastic diferite culori, „Nekerman”, rulou plastic. 16-39-34. (10156)

● Execut zidărie, hidroizolații, scot igrasie, cu garanție, cu sau fără materialul clientului. Gliga, str. Dorobanților 9. (10634)

● Agenția „Ștefan” vă oferă excursii sigure la Budapesta. Telefon 13-10-62. (10654)

● Meditam matematică clasele V-VIII. Telefon 12-73-31, orele 16-20. (10142)

● Firmă particulară, solicită împrumut 300.000-500.000 lei cu dobîndă 50 la sută, 6 luni. Garanții. Telefon 16-22-76. (9431-B)

● Asociația de locatari Rășinari nr. 2, caută bărbat sau femeie, om de serviciu. Telefon 15-53-13, între orele 17-20. (10181)

● Solicit împrumut 100.000 lei pe două luni, cu dobîndă la înțelegere. Posed garanții. Telefon 11-05-06, zilnic orele 17-20. (10200)

DECESE COMEMORARI

● Cu nemărginită durere anunțăm încetarea din viață, după o scurtă dar grea suferință, a iubitelui nostru soț, tată, soț-cru, bunici și străbunic MOȘ IOAN, în vîrstă de 73 ani, din Vultureni. Chipul său blind și bunătatea sufletească cu care ne-a înconjurat vor rămîne veșnic în amintirea noastră. Lacrimile și durerea îl vor conduce pe ultimul său drum din Vultureni azi, joi 7 mai, ora 13. Familia îndoliată: soția, fiul și fiica cu familiile. (10702)

● Zdrobiți de durere și pe veci neconsolați, anunțăm sfîrșitul tragic, la vîrstă de 82 ani, a scumpului noastre mame, bunicii și străbunicii TUȘA MARIA, născută IUREAN. Lacrimile și durerea noastră o vor conduce pe ultimul său drum azi, joi 7 mai, ora 13, de la cîmîtîrul bisericii din Someșeni. Dumnezeu s-o odihnească. Familia îndurerată. (10698)

● Cu durere în inimă și suflet anunțăm moartea scumpului meu soț PLEȘA GAVRILA. Inmormintarea va avea loc în data de 8 mai 1992, în satul Someșul Rece, cătun Gura Rîștel nr. 282, Soția Saveta. (10232-A)

● Cu durere în suflet aducem la cunoștință că iubita noastră ȘERBANOIU VERONICA a încetat din viață în data de 4 mai 1992. Inmormintarea are loc azi, joi 7 mai 1992 de la capela I Mănăștur, ora 14. Familia îndoliată. (10240)

● Dureroase gânduri și dragi amintiri însoțesc în eternitate imaginea iubitelui nostru soț, tată și bunici COLCER ALEXANDRU, de la a cărui deces se împlinește un an. Soția Mărluca, copiii Sabina și Eugen. (9185)

● Sîmbătă, 9 mai, la biserica din str. Bisericii Ortodoxe, la ora 17,36, se va oficia slujba de pomînire pentru iubii noștri părinți MARIA și ALEXANDRU FARCAȘ, la șase luni, respectiv cinci ani. Familia. (10177)

● Se împlinește 6 luni de la moartea iubitelui nostru frate RĂCHITA GHEORGHE. Parasta, sul de pomînire azi, 7 mai 1992, ora 18,30, la biserica din B-dul Eroilor nr. 10. Frații Maria, Ion, Nicolae și soția de suflet Susana. (10659)

● Au trecut 4 ani de cînd iubita noastră mamă PACURAR MARIA, din Ţaga, s-a stîns din viață. Pentru bunătatea și grija cu care ne-a crescut, recunoștința noastră să-l vegheze somnul veșnic. Familia. (10615)

● Pios omagiu, nestînsă a. mîntire și dragostea iubitelor noastre părinți UTIU VASILE și MARIA, la 13 ani de la deces. Copiii. (10081)

● Cu durere în suflet anunțăm încetarea din viață a dragel noastre mame și bunicii TUȘA MARIA. Fiica Anicuța cu familia. (10707-A)

● Cu durere în suflet anunțăm încetarea din viață a dragel noastre mame și bunicii TUȘA MARIA. Fiul Sandu cu familia. (10707-B)

● Cu mare durere în suflet anunțăm încetarea din viață a scumpului noastre mame, bunicii și străbunicii TUȘA MARIA. Născută Lenuța cu familia. (10707-C)

● Cu nemărginită durere anunțăm încetarea din viață a dragel noastre mame, bunicii și străbunicii TUȘA MARIA. Măa Iloț cu familia. (10707-D)

● Cu durere în inimă și suflet anunțăm moartea scumpului nostru tată PLEȘA GAVRILA, în vîrstă de 81 ani. Copiii Ion cu familia, Cultă cu familia, Florica cu familia, Heana cu familia. Nu te vom uita niciodată. (10232)

● Anunț încetarea din viață a soțului FINESZ ERNESTIN. Inmormintarea va avea loc la data de 5 mai 1992, de la cîmîtîrul Central, ora 12. Soția Iboilya. (10253)

● Cu adîncă durere anunțăm stîngerea din viață a scumpului noastre soții, mame, bunicii și soacre TRIFAN ELISABETA, în vîrstă de 80 de ani. Chipul său blind și bunătatea sufletească cu care ne-a înconjurat vor rămîne veșnic în amintirea noastră. Durerea noastră o va conduce pe ultimul său drum în data de 5 mai 1992, ora 14, la cîmîtîrul Crișan. Familia îndurerată. (10747)

● O mamă, dulce, mamă, din negură de vreme / pe treamătul de frunze la tine tu mă chemi / Deasupra cripei negre a sfîntului mormînt / Se scuturau salcîmii de toamnă și de vînt / Se bat încet de ramuri, înghină glasul tău / Mereu se vor tot bate, tu vei dormi mereu... Te iubim, chiar dacă nu îți vom mai vedea vreo dată ochii blînzi, mămică dragă. MARIA TAUTAN. Lucr. Adl. Mona. (10280)

● Un ultim bun rămas fostei noastre colega și prietene biolog CHEVUL EDITH. Sincere condoleanțe familiii greu încercate. Colegele Laboratorului de Analize Medicale a Spitalului de Recuperare. (10295)

● Se împlinește un an de cînd ne-a părăsit, pentru, todeauna, scumpa noastră fiică, soră, și cumnată TAUTAN MARIA. Nemîngîțată pentru totdeauna, mămă și sora cu familia. (10243)

● Azi, 7 mai, se împlinește un an de la trecerea în neființă a iubitei noastre soții, mame, soacre și bunicii TAUTAN MARIA. Amintirea ei va fi veșnic în ințele noastre. Familia. (10263)

COLEGIUL DE REDACȚIE: ILIE CALIAN (redactor șef); DAN REBREANU (redactor șef adjunct); VALER CHIOREANU (redactor șef adjunct); TRAIAN BARA (secretar general de redacție); ION RUS, MARIA SANGEORZAN, RADU VIDA.

REDACȚIA: Cluj-Napoca, str. Napoca nr. 16. TELEFOANE: 11-10-32 (redactor șef); 11-75-07 (redactor șef adjunct și secretariatul de redacție); 11-74-18 (secția culturală); 11-73-07 (secția probleme social-economice); 11-74-90 (secția probleme cetățenești); 11-73-04 (administrația ziarului). Telex: 31444. Fax: 11-28-28. Mica publicitate se primește zilnic între orele 9-16, numai la administrație, str. Napoca nr. 16 (la parter). Sîmbăta și duminica închis. Informații reclame și publicitate telefon 11-74-90.

Tiraj

22.085

